

越南32年首颁新征兵令

美驻菲大使表态“在所有问题上”支持菲律宾

本报讯 英国路透社6月14日消息称,越南总理阮晋勇日前发布了越南最新的征兵条令。有媒体分析称,这是越南政府自1979年对华战争(即中国对越自卫反击战)32年以来首次颁布的此类命令。

报道称,这项条令是应越南军方要求签发的。有专家就此评论说,在南海问题越发紧张的时刻,“越南发布征兵条令是在为潜在的军事冲突做准备”。澳大利亚国防学院的越南问题专家卡莱尔·塞耶表示,越南此举意在向两方听众发出声音,一方是越南国内呼吁越南当局就南海问题采取强硬立场的人,另一方就是中国。

英国其它媒体也评论说,越南发布征兵令主要服务于两个目的:其一,安抚其国内的那些煽惑中国对越南政策的民族主义者,这些人认为越南对中国的回应“过于软弱”;其二,越南是在“明显针对”中国。此次征兵令非比寻常,因为这是越南政府自



14日,越通社公布越南海军在其侵占的南沙群岛毕生礁(越南称藩荣岛)进行军事训练的照片。

1979年对华战争以来首次颁布此类命令。据报道,阮晋勇此前就曾表示,越南全党全民全军将展示最强决心保卫该国宣称拥有主权的南海相关海域。

另据消息,菲律宾“sunstar”

新闻网站6月14日报道,美国驻菲大使于当地时间6月14日,就不断升级的中菲南海争端紧张局势表示,美国将支持菲律宾。据报道,美国驻菲大使哈里·托马斯14日称:“我希望向你们保

证,在所有问题上,美国都站在菲律宾一边。”他还补充道:“菲律宾与美国是战略盟友。我们是伙伴,我们将继续在所有问题上展开协商与合作,包括南海问题。” (宗禾)

外交部表态 一些国家试图 使问题扩大化

本报讯 据中国外交部网站消息,中国外交部发言人洪磊14日在记者会上针对南海问题表示,中方反对将南海问题扩大化、复杂化,同时也反对第三国势力介入南海问题。

越南军演>> 希望有关国家 多做对和平有利的事情

有记者问,越南昨天(13日)在南海举行了实弹军演,中方对此有何评论?洪磊表示,中国在南海问题上的主张是一贯、明确的。我们希望有关国家能够多做对地区和平稳定有利的事情。

美国态度>> 争议非当事国 应尊重当事国努力

有记者提问,美国参议院外交关系委员会亚太小组委员会主席韦布称,希望美政府表达对中国在南海问题上立场的不满,并推动通过多边谈判解决相关问题。你对此有何评论?

洪磊表示,近期的南海事态是因为一些国家采取单方面行动,损害中方主权和海洋权益,并发表与事实不符和不负责的言论,试图使南海争议扩大化、复杂化。这是问题的症结所在。我们希望南海争议的非当事国切实尊重当事国通过直接谈判解决争议的努力。

菲律宾改名>> 南海名称 是国际通用地名

有记者提问,据报道,菲律宾计划将南海更名为“西菲律宾海”。中方对此有何评论?洪磊表示,南海是国际社会通用地名。

台将派快艇坦克 进驻南沙

本报讯 据《东南快报》报道,面对南沙争议升温,台湾军方近日宣布将派“海巡署”海巡艇和“国国防部”海巡艇,进驻南沙太平岛和东沙的海巡部队,武力装备不足以应付可能发生的冲突。“国国防部”发言人罗绍和表示,决定提供“海巡级”飞弹快艇、M41A3型战车等武器装备给“海巡署”太平岛驻守部队使用。

相关评论

激化矛盾无助于南海问题解决

中国坚决反对与南海问题无关的国家插手南海争议,反对将南海问题国际化、多边化、扩大化。历史证明,渲染争端,激化矛盾,甚至有意将争端国际化,只会把事情越弄越糟。

中国在南海问题上所持的这种态度,完全是顾全大局的磊落之举。中国人民最早发现并开发了南海岛屿礁滩,对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,并对相关海域及其海底和底土享有主权权利和管辖权。远在秦汉时代,中国先民在南海就已经有了航海通商和渔业生产活动。南海诸岛在唐代已列入中国的版图。明代也将南海纳入行政管辖,派官员去巡视。上世纪二三十年代,日本人和法国人曾来这里进行经济开发活动,当时,中国政府提出了交涉。二战中日本侵占南海诸岛,战后中国政府派出了军舰、官员收回,将南海归入广东省管辖。在国际法上,这种行为就是行使主权的表示。当时,周围的国家没有提出异议。1958年,中国政

府发表领海声明时曾明确宣告南海诸岛是中国领土,对此,时任越南总理范文同表示赞同。

在1968年联合国有关资源机构发表南海拥有丰富石油资源的报告之前,南海的形势可以说非常平静,有关国家也承认南海主权属于中国。但在这一报告提出后,南海周边国家却纷纷提出对南海岛屿的主权要求,并采取行动占领岛屿,如此才发生了与中国的领土争端。很显然,南海争端的发生缘于有关国家觊觎那里的油气资源。

即便在这种情况下,中国仍本着和平友好、照顾大局的原则,提出“主权属我、搁置争议,共同开发”的主张,期望通过和平谈判、共同开发的方式,与有关国家解决南海争端。2002年11月4日,中国与有关各国签署《南海各方行为宣言》,

各方宣称:“在全面和永久解决争议之前,有关各方可探讨或开展合作。”在中国与有关方面努力下,2004年11月中菲签署了在双方争议地区共同勘探油气资源的协议。2005年3月,中国、菲律宾和越南的3家石油公司又在马尼拉签署了《在南海中国海协议区三方联合海洋地震工作协议》。这些既是对“搁置争议、共同开发”主张的有益实践,也是落实中国与东盟《南海各方行为宣言》的重要举措。

在这种就南海争端沟通与协商的氛围下,1999年至2000年间,中国与包括越南和菲律宾在内的所有东盟成员国分别签署了面向21世纪的双边关系框架文件。2003年10月,中国作为东南亚区外大国第一个正式加入了东盟的政治条约《东南亚友好合作条约》,同时双方

宣布建立战略伙伴关系。这种战略伙伴关系的确立,一方面表明中国愿意东盟永做好邻居、好伙伴,面向未来,共谋发展;同时也意味着南海争端已成为战略伙伴之间的争端。这种争端必须由当事双方通过友好协商以和平方式解决,所以中国坚决反对与南海问题无关的国家插手南海争议,反对将南海问题国际化、多边化、扩大化。历史证明,渲染争端,激化矛盾,甚至有意将争端国际化,只会把事情越弄越糟。有关国家应停止导致南海争议扩大化和复杂化的单方面行动,不再发表与事实不符和不负责的言论。只有拿出诚意和耐心,通过直接协商谈判,才能寻找妥善解决有关争议的办法,使南海成为和平之海、友谊之海、合作之海。(据《解放军报》)

齐鲁欢歌

庆祝建党90周年中国书画名家邀请展

■主办单位: 齐鲁晚报 ■承办单位: 齐鲁晚报社 ■展览地点: 山东省美术馆 ■展览时间: 2011年6月16日—19日
联系电话: 0531-81753898 81758689 书画部地址: 济南市经十路17513号 美术馆地址: 济南市古鲁东路10号 网址: www.cqlwbshy.com

明日盛大开幕,敬请观展!

为隆重纪念党的九十华诞,齐鲁晚报推出“齐鲁欢歌·庆祝建党90周年中国书画名家邀请展”,于六月十六日在山东省美术馆举办,届时,将邀请山东老中青三代书画家,展出书画作品150余幅。

此次展览分为“齐鲁魂”、“齐鲁情”、“齐鲁韵”、“齐鲁风”四个专题,新艺术之美,颂祖国之感。

参展艺术家(以姓氏笔画为序):

- “齐鲁魂”: 丁守原、王立杰、王本法、孙学龙、李武忠、吴泽浩、张振武、康庄、彭昭彬。
- “齐鲁情”: 上官相英、马刚毅、王晓晖、卢东、卢洪祥、任勤林、刘玉良、刘群军、孙华新、何乃强、冷珍、吴毅民、张洪民、张宏伟、李广平、李兆鼎、杨文德、杨振、苏宗胜、邹本旺、魏志明、魏建军、魏英火、徐永仁、葛鸿立、梁文尊、葛昭阳。
- “齐鲁韵”: 三兴堂、卢斌、孙强、吴强、张明陆、张善祥、李延智、李恩成、杨晓刚、杨道、韩斌、魏庆立。
- “齐鲁风”: 丁茂阳、丁秋彦、张仲高、张传旭、孟鸿平、陶平波、陶守谷。

老中青三代书画名家集展一堂,以饱满的热情,泼墨挥毫,用精品佳作热情讴歌党的丰功伟绩,歌颂祖国改革开放、和谐发展的辉煌成就。